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íg y  hét a vilaggmdasogban

Japán nem adja fel
íg y  év mérlegé

Kaposvári vállalkozók
.Mi? egy esztendő telt el, amióta életbe léptek azok a jogszabá­

lyok, amelyek tag teret nyújtanak az új gazdálkodási formák el­
terjedéséhez. M iijének az elmúlt esztendő tapasztalatai Kaposvá­
ron, milyen vállalkozási form ák jöttek létre — erről kérdeztük a 
városi tanács term elési és ellátásfelUgyelcti osztályának vezetőjét,

Az óesztendő utolsó hete vi­
lágszerte a jókívánságok jegyé­
ben telt el, s a m egkönnyebbü­
lés valóban ráfér az egyes nem ­
zetgazdaságokra és á világgaz­
daság egészére. Ismét nyilvános­
ságra kerültek az év végén szo­
kásos gazdasági előrejelzések, 
am elyek sok jó t nem ígérnek 
1983-ra. Talán a második félév­
ben lanyha konjuviktüraelénkül- 
lés indul meg, de a jelzett idő 
meg túlságosan messze van, s a 
megszokottnál is több a bizony­
talansági tényező.

Rovatunk rendszeres olvasói 
1982-ben is hétről hétre figye­
lemmel k ísérhették a világgazda­
ság legfontosabb eseményeit, ösz- 
szefiiggéseit. ezért úgy gondoljuk, 
e helyütt nincsen szükség zár­
számadásra. Többek között azért 
sem, m ert mind itthon, m ind az 
egész világon a világgazdaság a 
napi élet szerves részévé vált, az 
em beriség döntő része sa ja t bő­
rén  érzi a köz- és világgazdasá­
gi fogalmak „m egelevenedését”. 
Kétségtelen, hogy 1982-ben a gaz­
dasági jelentések a korábbinál 
tekintélyesebb részt foglaltak el 
a nemzetközi sajtó hasábjain, a 
töm egtájékoztatásban.

Kölcsönös függőség
Világszerte „divattá” lett a gaz­

dasági gondok őszinte feltárása, 
a problém ák és hatásaik elemzé­
se, vagyis a  korm ányok m ind 
jobban igényelték és igénylik az 
együttgondolkodást, az együttes 
cselekvést. A tartós receszió h a­
tásaként m inden országban nö­
veked tek  a közterhek  — árem elé­
sek, póladók, illetve a tám oga­
tások csökkentése form ájában —, 
ezért m egnőtt a gazdasági pro­
paganda, a tájékoztatás jelentő­
sége is, sőt a helyzetelemzés irán ­
ti közigény is. Túlzás nélkül á l­
lítható. hogy a dolgozók és a 
m unkanélküliek többsége a vilá­
gon tisztában van a gondok ere­
detével • és mélységével. Más -kér­
dés, hogy ettől még lényeges ja ­
vulás nem várható az országok 
és az egyének gazdasági helyze­
tében, illetve életszínvonalában. 
A problém ák és a tennivalók is­
m erete azonban összhatásában 
eredm ényezhet változást, hozzá­
já ru lh a t a gazdaságok norm ális 
..üzletm enetének” visszaadásá­
hoz. Persze ehhez nem kevés 
pénzügyi, kereskedelm i, term e­
lésszerkezete modernizálási, h a ­
tékonysági és nem utolsósorban 
világpolitikai problém át kell 
megoldani.

A válság idején még inkább 
világossá válik, hogy a gazdasá­
gok között igen nagy a kölcsönös 
függőség, az interdependencia. 
Egy-egy gazdaságilag jelentősebb 
súlyú ország intézkedései végig­
söpörhetnek az egész világgaz­
daságon. Elég itt csak a rra  em­
lékeztetni, milyen zavarokat idé­
zett elő a fizetési mérlegek, a 
beruházások és végső soron a 
gazdasági növekedés alakulásá­
ban a magas am erikai kam atláb. 
Ugyancsak minden ország meg­
érzi a protekcionizmus terjedé­
sét. a nemzetközi kereskedelem 
működésének zavarait. Évtize­
dünkben a nemzetközi m unka- 
megosztás elmélyülése következ­
tében az egyes gazdaságok any-

Olaszország népe az új eszten­
dő első napjától a m indennapi 
élet gyakorlatára lefordítva kény­
telen tudomásul venni Fanfani 
m iniszterelnöknek a legutóbbi 
korm ányülésen elhangzott sza­
vait. amelyek szerint a lakosság­
nak 1983-ban további nehézségek­
kel kell szembenéznie.

A tárcaközi árm egállapító bi­
zottság az év végén összeállítot­
ta  és nyilvánosságra hozta, 
hogy m ilyen  területeken lesznek 
komolyabb emelések. Bejelentet­
te például, hogy az áramszolgál­
tatás terén a tervezett 1100 mil-

nyira összefonódtak, egymásra 
utaltak, hogy nincs az az egész­
séges gazdaság, amely ki tudna 
m agát vonni a világgazdaság ta r ­
tós zavarai alól. Éppen az in te r­
dependencia m iatt a világ orszá­
gainak együttesen, egym ást segít­
ve kellene keresniük a k iutat a 
jelenlegi válságból.

Bár az együttes cselekvésnek 
sok példája van (különösen né­
hány nemzetközi gazdasági szer­
vezetben), a tavalyi évre első­
sorban az embargópolitika, a pro­
tekcionizmus, a világkereskede­
lem  stagnálása nyom ta rá a bé­
lyegét. Növekedett az egyes or­
szágok- gazdasági „önzése”, vál­
ság idején általában háttérbe 
Szorulnak a közösségi célok.

Az elm últ hét azért tartogatott 
néhány meglepetést a világgaz­
daság számára, A z  Egyesült Ál­
lam okban ism ét fél százalékkal 
csökkent az irányadó kam at, a 
prim e rate. Az USA második leg­
nagyobb kereskedelmi bankja, a 
Chase M anhattan  11 százalékra 
szállitota le a h itelkam atlábat. 
Az ünnepek m iatt egyelőre még 
nem  tudni, milyen hatással lesz 
a kam atcsökkentés az am erikai 
gazdasági életre, illetve a külföl­
di pénzpiacok alakulására. A be­
ruházási kedv felélénkülése a fél- 
százalékpontos kam atcsökkentés­
től nem várható, a beruházások 
lanyhaságának ugyanis a magas 
kam atláb  m ellett még számos 
oka van.

A i időzített bomba
Az esztendő utolsó napjaiban 

a japán korm ány jól időzített 
vám csökkentést je len tett be, m i­
után a statisztikai összesítések 
egyértelm űvé tették, hogy a szi­
getország kereskedelm i aktívum a 
a Közös Piaccal és az Egyesült 
Á llamokkal szemben 1982-ben 
nagyobb, m int egy évvel koráb­
ban. Az ország külügym inisztere 
az ú j esztendő első m unkanapján 
több fontos partnerországot — 
Nagy-Britannia. NSZK, F rancia- 
ország, Olaszország — érintő nyu­
gat-európai „békéltető” körútra 
indult, s Tokió véleménye sze­
rin t a vám csökkentések „jó há t­
té rü l” szolgálhatnak a diplom ata 
utazásához.

Ismeretes, hogy tavaly nem ­
csak az expanzív japán export- 
politika, hanem  a szigetország 
piacának viszonylagos elzárása is 
a partnerországok Tokió-ellenes 
tám adásainak középpontjában 
állt. A nyugat-európai és az am e­
rikai vádak szerint Japán vám- 
és nem vám jellegű akadályok á l­
lításával igyekszik számos kül­
földi term ék elől elzárni piacát. 
A növekvő felháborodást lesze­
relendő, Tokió 1982-ben egyszer 
végrehajto tt vámcsökkentést, az 
év végi azonban váratlanul jött.

összesen 75 ipari és mezőgaz­
dasági term ék behozatali vám ját 
szállították le, s ezzel több mint 
300 cikk vám tétele m érséklődik  
majd az új pénzügyi év kezdetén, 
április eleién. Közelebbről vizs­
gálva a vám csökkentés alá vont 
árukat m egállapítható, hogy az 
intézkedés inkább gesztus, m int­
sem komoly im portnövelő ténye­
ző. Többségében olyan cikkek 
vám ját szállították le (például 
zöldségkoktélok), amelyekből a

liávd lírás többletet úgy kívánják 
elérni, hogy 1982-höz képest 26 
százalékkal növelik a fogyasztói 
díjakat. Átlagosan 73 százalékkal 
lesz magasabb a postai díjszabás, 
a telefonbeszélgetések á rá t 15 
százalékkal emelik.

Nagyon érzékenyen érinti majd 
az autótulajdonosokat, hogy je ­
lentősen emelik az úthasználati 
díjakat. A magyar tu ristáknak is 
jó tudni, hogy január 1-től a leg­
alacsonyabb autókategóriában — 
ez 774 köbcentis fölső határt je ­
lent — Milánótól Rómáig már 
14 300 Urát kell fizetni az autó­

behozatal nem számottevő. To­
vábbra sem m érséklődött a m ar­
hahús, a  citrusfélék és meg szá­
mos, a Közös Piac és az USA 
szem pontjából fontos exportcikk 
vám tétele. P artnerei m egnyugta­
tására Tokió a  vámcsökkentéssel 
párhuzam osan bejelentette, hogy 
ham arosan megvizsgálják több 
term ék im portkvótája növelésé­
nek lehetőségét, s intezkedeseket 
hoznak a vám eljárások egyszerű­
sítésére.

Nyugat-Európa és az Egyesült 
Államok véleménye szerint. J a ­
pan időnként látványos intézke­
déseket. hoz a szabadkereskede­
lemhez való hűségének bizonyítá­
sára, ugyanakkor —- a szinte gá t­
lástalan export m ellett — csak 
kis réseket nyit piacan. A jelek 
szerint most W ashington kedve­
zően fogadta az „időzített bom­
bát”, a vám csökkentés hatásara 
ugyanis egyelőre nem  panaszolja 
be a GATT-nál a szigetországot 
néhány mezőgazdasági term ék 
im portjának akadályozása miatt.

Korántsem ennyire békülékeny 
a Közös Piac. am ely a vám csök­
kentést csak látszatintézkedések­
nek tartja . Brüsszel — helyet ad ­
va a holland Philips és a nyugat­
ném et Grundig  panaszának — 
dömpingeljárást ind ít a Nyugat- 
Európát elárasztó japán videó- 
berendezések gyártói ellen. (Je­
lenleg a japán cégek u ralják  a 
közös piaci képm agnópiac négy­
ötödét. óraik általában 30—40 
százalékkal alacsonyabbak a kon- 
kurrenciánól!) Még nem tudni 
milyen eredm énnyel já r  a kül­
ügym iniszter útja, annyi azonban 
bizonyos, hogy Brüsszel továbbra 
is nemzetközi gazdasági fórum 
elé kívánja utalni a japán keres­
kedelem politika protekcionizm u­
sát.

Egy stabil pont
S végül egy érdekes előrejel­

zés — néhány nappal az OPEC 
bécsi m iniszteri értekezlete után 
— az olajpiac várható alakulá­
sáról az idei évben. Az OECD 
közgazdászai szerint a szervezet­
hez tartozó 24 fejlett tőkés á l­
lam  idén napi 34,1 millió hordó 
kőolajat fogyaszt majd, szemben 
az 1982-es 33,8 millióval. Az em el­
kedés tehát elenyésző, ami egy­
részről a kedvezőtlen konjunktú­
rának. másrészről pedig az ener­
giatakarékossági intézkedések ha­
tásosságának köszönhető. Az elő­
rejelzés szerint az OPEC napi' 
term elése idén 21 millió hordó 
lesz a tavalyi 18,2 millióval szem­
ben. Hiány mégsem várható az 
olajpiacon, hiszen az OPEC ré ­
szesedése a világ olajbánj'ászatá- 
bán -30 százalék alá 'esett vissza. 
A jelek szerint az olajpiac idén 
a világgazdaság kevés stabil 
pontjainak egyike lesz, hacsak 
nem történik valamilyen vára t­
lan. a piaci viszonyokat befolyá­
soló politikai esemény. Az ener­
giaárak kedvező alakulása azon­
ban ma m ár édeskevés a fellen­
düléshez. A világgazdaság tehát 
az ó- és az új esztendő forduló­
ján lényegében nem került jobb 
helyzetbe, m int egy évvel ko­
rábban. sőt a gondok száma sza­
porodott. s a problém ák „minő­
sége” is összetettebb.
Gonda György — Szcntgáli Péter

szti'ádán. Az átlagosnak mond­
ható kategóriában — 1372 köb­
centiig — 21 800 líra az új tarifa 
az em lített útvonalon, az eddigi 
18 000 lira helyett.

A vasát februártól húszszáza­
lékos árem elést kért, majd továb­
bi húszat júliustól. Az eddigi 
jegyár mintegy negyedrészével 
emelkedik a városi töm egközle­
kedés viteldija. ..A számla be­
nyújtására" készülnek a biztosító­
társaságok is: közölték; hogy 23 
és fél százalékkal kívánják em el­
ni az autóbtzlositási dijakat.

dr. Fűzi Istvánt.

— A szeles korú érdeklődés 
eredm ényeként Kaposvárott egy 
leányvállalat, egy kisszövetkezet, 
25 önálló es 24 vállalati-gazdasá­
gi munkaközösség jött létre. A 
leányvállalat, a Somogy megyei 
Állam i Építőipari Vállalat kere­
tében működik. Februárban a la­
kult meg, tizenöt taggal az Agro­
technika  kisszövetkezet; mező- 
gazdasági kisgépek javítását és az 
ehhez kapcsolódó alkatrészek 
gyártását tűzték ki célul. Indu­
láskor a taglétszám csak a m ini­
m umot érte el. Jelenleg 22 fővel 
dolgoznak, és szerintünk igen 
magas a nem fizikai állomány 
aránya (6). Bérezésük is m egha­
ladja az egyéb szövetkezetek ha­
sonló m unkakörben dolgozóiét. 
Elég tág határokon belül szabták 
meg a végezhető m unkákat. 
Az előzetes piackutatás alapján 
kezdték meg tevékenységüket, 
de aztán nem minden alakult a 
tervek  szerint. Az elm últ tíz hó­
nap a la tt — nagy nehézségek 
árán  — teljesítették  az árbevé­
teli előirányzatokat.

Az Agrotechnika 
tapasztalatai

Tapasztalataik szerint a m un­
kájukat igénybe vevő vállalatok 
félnek, hogy az új gazdasági for­
ma nem ad kellő biztosítékot 
rendeléseik teljesítésére. A még 
ki nem forrott adm inisztratív 
előírások jelentősen nehezítik 
m unkájukat. Mivel a szövetkezet 
indulása óta tőkeszegény, így az 
alkatrész-, illetve szerszámigé­
nyes m unkákat sokszor nem tud­
ják elvállalni.

— Hogyan m űködnek a gazda­
sági munkaközösségek?

— A . legnagyobb érdeklődést
kiváltó vállalkozási forma a gaz­
dasági munkaközösség. A megyé­
ben m egalakult munkaközössé­
geknek mintegy fele Kaposvárott 
működik. Sok olyan tevékenység­
re társultak  az állampolgárok, 
am elyet egyébként magánsze­
mély nem végezhetett (például: 
piackutatás, energiatakarékos 
módszerek kidolgozása stb.). Köz­
vetlen  fogyasztási szolgáltatást 
kevesen vállalnak. Akadnak olyan 
területek, m int például a lakás­
felújítás, -karbantartás, m elyekre 
létezik lakossági igény, de vállal­
kozó alig akadt. A m unkaközös­
ségek jellemzője, hogy azokban 
többségükben magas iskolai vég­
zettségű, jól kvalifikált szakem ­
berek vesznek réázt. K iem elke­
dően magas a m unkaviszony m el­
lett tevékenykedők aránya. A 
magas tökeigényü, elsősorban 
áruterm elő munkaközösségek 
csak kis számban jöttek létre. A 
m egalakult munkaközösségek 
nagy része biztos megrendelők és 
piaci felvevőhely nélkül kezdte 
meg tevékenységét. Ennek egyik 
okát abban látjuk, hogy csekély 
volt a propaganda.

— M iként szorgalmazták a vál­
lalatok a gazdasági m unkaközös­
ségek létrehozását?

— A vállalati gazdasági m un­
kaközösségek többsége csak az e l­
m últ 2—3 hónapban alakult meg. 
Ügy érezzük, hogy a vállalatok 
sokszor nem Ismerik fel saját é r­
dekeiket és csak félve — sok 
megkötést alkalm azva —, rend­
szerint a dolgozók szorgalmazá­
sára járu lnak hozzá a m unkakö­
zösségek megalapításához. Volt 
olyan vállalat, ahol előírták, 
hogy a bevétel hány százalékát 
kell leadni. Ez természetesen

Acéledény
Korszerű, szép edények gyártá­

sát kezdték meg a Bonyhádi Zo- 
máncá'rugyárban. Az újdonságok 
sorába tartoznak a kemény tef­
lonbevonatú acél főzőedények, 
amelyek az amerikai Du-Pont 
céggel kötött szerződés alapján

szabálytalan, és az ilyen szerző­
déseket nem hagytuk jóvá. 
Másutt nem szívesen fogadták, 
hogy a vállalat eszközeit hasz­
nálják fel. Nyilván gondot jelen­
tett e munkaközösségek fe lügye­
lete is. A vállalati munkaközös­
ségek általában az anyavállalat 
á ltal megszabott, szűk kapacitá­
sú tevékenységek végzésére jö t­
tek letre. Valamennyi áru term e­
léssel, vagy alkatrészgyártással 
foglalkozik (kivéve a Volán Die- 
selesitő GM). A vállalatok «és a 
munkaközösségek közötti szerző­
désekben a vállalatok többségük­
ben kikötötték, hogy csak adott 
típusú term ékre tartanak  igényt, 
és azt csak a vállalatnak értéke­
síthetik.

Nincs főkönyv
— Az-~adminisztratív előíráso­

kat m ennyire tudják betartani a 
munkaközösségek?

— Gondot okoz, ho’gy a ható­
sági jóváhagyással m egalakult 
munkaközösségek a gyakorlatban 
nem kezdhették meg tevékenysé­
güket n cégbírósági bejegyzés 
megtörténtéig, s az OTP-egy- 
szám lam egnyitásnak is ezt tűz­
ték ki feltételül. A cégbírósági 
bejegyzésről a tanácsot — m int 
jóváhagyó hatóságot — nem  tá ­
jékoztatják hivatalosan, legfel­
jebb a munkaközösségektől k a ­
punk erről információt. A ható­
sági jóváhagyás és a cégbírósági 
bejegyzés között gyakran több 
hét, sőt hónap Is eltelik.

— A tapasztalatok alapján úgy 
látjuk, a munkaközösségeknek 
problém át okoz, hogy a társada­
lombiztosítási járulék és a jöve­
delemadó fizetési kötelezettség 
teljesítésének módja még nincs 
teljesen rendezve. Szinte-kivétel 
nélkül nehézséget jelent a könyv- 
vezetési kötelezettség teljesítése 
szakértelem  és az előírt napló- 
főkönyv hiányában. Gondot je ­
lent a munkaközösségek részére 
a tehergépkocsi üzemben tartása, 
mivel az idevonatkozó KPM -jog- 
szabályok szerint jelenleg csak 
m int kisiparosok ta rthatják  üzem­
ben a gépkocsit, pedig ebből kü ­
lön bevételük nem származik.

— A gazdasági munkaközössé­
gek szorgalmazzák egy érdekkép­
viseleti szerv létrehozatalát, 
amely segítséget nj’újtana a jog­
szabályok ism ertetésében, az 
anyagbeszerzés szervezésében, te ­
vékenységük propagálásában és 
áraik kialakításában. Egy-egy kis 
tétel beszerzése például nem 
könnyű egy munkaközösségnek, 
ugyanakkor a nagybani beszerzés 
egyrészt kedvezőbb árat, másrészt 
nagyobb biztonságot nyújthat. 
Segíthetné az ilyen szervezet az 
új vállalkozások létrehozását is.

Jobb tájékozódást
— Tervezzük a munkaközössé­

gek közös képviselőinek rendsze­
res tájékoztatását — egy gazda­
sági munkaközösségi klub form á­
jában. Tovább keressük a lehe­
tőségeket. m iként lehetne a m un­
kaközösségeket a jelenleginél 
jobban összefogni. Ugyanakkor 
folyamatosan közzétesszük a 
hiányszakmák és a kielégítetlen 
szolgáltatások körét, s bízunk 
benne, hogy minél többen hoz­
nak létre kisvállalkozásokat e té ­
len is. s így sikerül majd jav íta ­
ni a szolgáltatásokat és bővíteni 
a háttéripar áruterm elését.

11. Mezei Éva

-  teflonnal
készülnek. Nálunk eddig csak tef- 
lonbevónatú alum ínium  edények­
kel találkozhattak a vásárlók. A 
teflon pároló- és szeletsütő tá lak ­
ból ez évben háromszázezer 
hagyja el a gyárat.

Áremelkedések Olaszországban
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ÁB-bébik A Rába programjából Magyar—kanadai
Az új év hajnalán — nulla és 

1 óra között — 14 gyermek szü­
le tett az országban: két fiú a fő­
városban, 6 fiú és 6 kislány vidé­
ken. Az Állami Biztosítónál a ■ 
sorsolás Sztojka Jánosnak és Dre- j 
m ák Zsuzsannának kedvezett, ők ' 
kapták újév reggelén a biztosító 
20 ezer forintos életbiztosítási i 
ajándékkötvényét. Sztojka János : 
— noha a budapesti Baross utcai j 
klinikán született — vidéki lakos 
lesz, szülei K iskunlacházán él­
nek. A vidéki ÁB-bébi — Dre- 
mák Zsuzsanna, akinek szülei ré- 
dei lakosok — az oroszlányi kór­
ház szülészetén látta meg a nap­
világot.

Információs iroda 
Debrecenben

Az új esztendőben megkezdte 
működését a debreceni Városi 
Tanács, által létrehozott inform á­
ciós iroda a városi könyvtárban. 
Az iroda m unkatársai reggel 8- 
tól este 7-ig, szombaton 8-tól 
11-íg adnak felvilágosítást Deb­
recen kulturális, tudományos és 
sportprogram járól Az érdeklő­
dök személyesen kereshetik fel az 
irodát, de a  12-227-es telefonszá­
mon is választ kaphatnak kérdé­
seikre.

A jövőben az információs iroda 
adja ki a Debreceni Hívogatót is. 
am ely egy hónapra előre közli a 
különböző események helyét és 
idejét.

Mit fizet a lottó ?
A Sportfogadási és Lottó Igaz­

gatóság szerint a Budapesten 
m egtartott 53. heti lottósorsoláson 
a következő nyerőszámokat húz­
ták ki:

12 36 40  5 5  6 8
A decem ber havi tárgynyere- 

mény-sorsoláson az 51. hét szel­
vényei vésznek részt.

A Sportfogadási és Lottó Igaz­
gatóság közlésé'Szerint az 53. já ­
tékhéten 5 találatos szelvény nem 
volt.

A lottónyerem ények a nyere­
m ényilleték levonása után a kö­
vetkezők:

Négy találatos szelvénye 147 fo­
gadónak volt. nyereményük 
egyenként 58 915 forint.

Három találata 9582 fogadónak 
volt, nyerem ényük egyenként 
453 forint.

A kéttalélatos szelvények szá­
ma 224 709 db. ezekre egyenként 
24 forintot fizetnek.

Borult, párás idő .
A ma estig várható időjárás: 

többnyire borult, párás idő lesz. 
Kisebb havazás, ónos eső és eső 
várható. Nyugat felöl azonban 
lassan felszakadozik a felhőzet, 
és inkább hózáporok fordulnak 
elő. Elsősorban éjjel és reggel 
tóbbfelé lesz köd. A szél napköz­
ben megélénkül. A ' legmagasabb 
nappali hőm érséklet egy és hat 
fok között alakul.

A Duna vízállása tegnap Bu­
dapestnél 260 centim éter volt.

Heti vásárnaptár
A  r ö v id í t é s e k  j e l e n t é s e :  o r s z á g o s  á l ­

l a t -  é s  k i r a k ó v á s á r :  ( o á k ) ; o r s z á g o s  
á l l a t v á s á r :  (o á ) ; a u t ó v á s á r :  ( a v ) .

J a n u á r  3,. h é t f ő ;  D u n a ú jv á r o s :  
( o a k ) ;  C s o n g r á d i  (o á ) ,

J a n u á r  4., k e d d ;  B e le d :  ( o á k ) ;  C e g ­
l é d :  (o á ) .

J a n u á r  5., s z e r d a :  M is k o lc :  ( o á k ) .
J a n u á r  6=, c s ü t ö r t ö k :  C e l ld ö m ö lk ,  

Ó n ó d , V é s z tő :  ( o á k ) ;  P u tn o k ,  Z a la -  
k o m á r :  ( o á ) .

J a n u á r  7 ., p é n t e k :  G y u l a :  ( o á k ) ;  
E g e r ,  G y ö n g y ö s ,  H ó d m e z ő v á s á r h e ly  : 
( o á ) .

J a n u á r  8 ., s z o m b a t :  B é k é s c s a b a .  
S z é n t lő r in c :  ( ó á k ) ; A b o n y :  ( o á ) ;
S z e n t lő r in c :  ( a v ) .

J a n u á r  9,, v a s á r n a p :  D a b a s ,  P á s z tó ,  
P e .c s ;  ( o á k ) ; S z e n t e s : ( o á ) ;  B a ja ,  B é ­
k é s c s a b a ,  D a b a s ,  D e b re c e n .  G y ö n g y ö s ,  
L a jo s tr i i z s e ,  L e n t i ,  M a r c a l i ,  M is k o lc , 
N a g y k ö r ö s ,  N y ír e g y h á z a ,  P é c s .  S ió ­
fok.. S z é k e s f e h é r v á r ,  s z o m b a th e l y ,  T a ­
ta ,  V e s z p r é m , (a v ) .

Nagy teljesítményű traktormotorok
Fennállása óta a legsikeresebb 

évét zárta 1982-ben a Győri Rá­
ba M agyar Vagon- és Gépgyár. 
Tőkés exportjukat az előző évi­
hez viszonyítva 25 százalékkal 
növelték. A RGST-országokba 
irányuló szállításoknál betarto t­
ták az államközi m egállapodások­
ban előírt mennyiséget és ü te­
met. A vállalat nyeresége meg­
haladja a kétm illiárd forintot. A 
term elési programot a piaci igé­
nyeknek megfelelően évközben 
többször is m egváltoztatták. ,Ú j 
típusú futóm űveket” és más • új 
konstrukciókat hoztak forgalom­
ba. A régebbi term ékeknél is szá­
mos korszerűsítést vezettek be a 
megrendelők igényei alapján.

Érdemes néhány részadatot is 
megemlíteni az óriás gyár .tava­
lyi termeléséből. Elkészült egye­
bek főzö tt 112 ezer különböző 
típusú futómű, 23 ezer 500 dízel­
motor, 1190 tehergépkocsi, 300 
mezőgazdasági erőgép, 900 millió 
forin t értékű mezőgazdasági fel­
szerelés, 1,1 m illiárd forin t értékű 
kisállattartó  berendezés, vala­
m int 3 m illiárd 160 millió forint 
értékű pótalkatrész. Az éves á r­
bevétel 18,4 milliárd forint volt, 
a bruttó termelési érték az előző 
évihez képest . 4,2 százalékkal nö­
vekedett.

Az 1983-as indulást megfele­
lően elökészitették. Voltak olyan 
üzemrészek, amelyek m ár de­

cember -elejétől azokat az öntvé­
nyeket, alkatrészeket gyártották, 
amelyekből az új esztendő első 
m unkanapján megkezdődött az 
újabb Rába-futóm űvek, -moto­
rok, tehergépkocsik, mezőgazda­
sági erő- és munkagépek, kisál­
la ttartó  berendezések szerelése. 
Ebben az évben m ár beépítik az 
első új típusú Rába-motorokat is 
a tehergépkocsikba, valam int 
mezőgazdasági erőgépekbe. Ezek 
a motorok a jelenleg gyárto ttak­
nál jóval nagyobb teljesítm é­
nyűek lesznek és jobban megfe- i 
lelnek a környezetvédelm i előírá- j 
soknak. Megkezdték 'az  előkészü- í 
leteket egy 14 lóerős kistraktör j 
gyártására is.

TISZTÍTJÁK A BARLANG­
FÜRDŐT. Vasárnaptól — előre­
láthatóan egy hónapra — bezár­
ták a miskolctapolcai barlang- 
fürdőt. Ez időszak alatt kicseré­
lik az elhasználódott fűtőteste­
ket, felú jítják  az elektromos ve­
zetékhálózatot, a kapcsolószek­
rényt, felülvizsgálják a biztonsági 
berendezéseket. Nemcsak a me­
dencéket tisztítják  ki, magas- 
nyomású vízsugárral lemossák a 
sziklafalat is. hogy az esetleg 
meglazult kődarabokat eltávolít­
sák.

A FISAI FERDE TORONY  
a múlt esztendő folyam án ugyan  
csak 1,19 m illim étert dőlt tovább, 
de sürgős alapszilárditási m un­
kákra mégis szükség van  — kö­
zölték a világ egyik leghíresebb 
építm ényének restaurálói. A to­
rony további „hajtása” az elm últ 
fé l szazadban évente átlag 1,27 
m illim éter volt. A torony dőlé­
sének irányában az alapra nehe­
zedő súly jelentősen növekedett, 
ezért szükség van javaslatokra a 
több m int 600 éves építm ény  
alapjának megerősítéséhez.

F Ö L D R E N G É S  V O L T  s z o m b a to n  
S z o v jc ; - K ö z é p - Á z s iá b a n ,  .k e v é s s e l  é j ­
fé l u t á n .  A z a l m a - a i a i  s z e iz m o ló g ia i  
á l lo m á s  1—5 -ü s  e r ő s s é g ű  f ö ld lö k é s t  
é s z le l t .  A f ö ld r e n g é s  k ö z p o n t j a  K a ­
z a h s z t á n  é s  K i r g iz ia  h a t á r á n  v o lt ,  a h o l  
a f ö ld m o z g á s o k  e l é r t é k  a  ti—7 -es  e r ő s ­
s é g e t  is. Á ld o z a to k  é s  k á r o k  n in c s e ­
n e k .  — H a t  s z e m é ly  m e g h a l t  É s z a k -  
J c m e n b c n  a c s ü tö r t ö k i  ú j a b b  f ö ld ­
m o z g á s o k  k ö v e t k e z t é b e n .  K é t  h é t te l  a  
h á r o m e z e r  h a l á lo s  á ld o z a to t  k ö v e te lő  
s ú ly o s  f ö ld r e n g é s e k  u t á n  c s ü tö r t ö k ö n  
e g y , a R ic h t e r - s k á l a  s z e r i n t  n é g y e s  
e r ő s s é g ű ,  m a jd  n é h á n y  k i s e b b  f ö ld ­
m o z g á s t  é s z l e l t e k .

IS M É T  L E S Z  T H E  T IM E S . K é th e te s  
s z ü n e t  u tá n  a  jö v ő  h é t tő l  L o n d o n b a n  
i s m é t  m e g je l e n ik  a  T h e  T im e s .  A n a g y  
h a g y o m á n y o k k a l  r e n d e l k e z ő  l a p n á l  
m o s t  a z  e l e k t r o m o s  s z a k e m b e r e k  
s z t r á j k o l t a k ,  m e r t  s o k a l l t á k  f e l a d a -  
a i k a t  é s  k e v e s e l l t é k  a  f i z e té s ü k e t .  P é n ­
t e k r e  v i r r a d ó r a  s i k e r ü l t  m e g á l l a p o d n i ,  
u g y a n i s  a k ia d ó  m e g íg é r t e  ú j  m u n ­
k á s o k  b e á l l í t á s á t ,  d e  a  b é r k é r d é s e k  
m e g o ld á s á t  k é s ő b b r e  h a l a s z to t t á k .

BIZÁNCI VAROS. Megerősí­
tett bizánci városfal nyomaira 
bukkantak szombaton a görögor­
szági Nyugat-Thrákíában, közein  
tengerparthoz. A m integy 170 
m éter hosszú falm aradványt 
Polystalo és Maroneia között ta­
lálták,■ az ásatásokat végző cso­
port szerint valaha kereskedelm i 
és katonai központ lehetett ezen 
a helyen.

R O B B A N Á S  A  B ÍR Ó S Á G O N . F e n te k  
h a j n a l b a n  p o k o lg é p  r o b b a n t  J o h a n  
n e s b u r g  v á r o s k ö z p o n t j á b a n  r g y  b í ­
r ó s á g o n .  A  r o b b a n ó s z e r k e z e t  ! a m e ly  
v é g ü l  is c s a k  a b l a k ü v e g e t  t ö r t  e s  zú  
z o t t  — az  é p ü l e t e n  b e lü l  v a g y  k»vü! 
r o b b a n t - e  f e l .  a r r ó l  n e m  s z ó l a d é l 
a f r i k a i  r e n d ő r s é g  k ö z l e m é n y e .  A  r e n d ­
ő r s é g  a z t  s e m  tu d j a ,  h o g y  k i  á l l  a 
m e r é n y l e t  h á t t e r é b e n  — a z t  a z o n b a n  
a k ö z l e m é n y  m e g á l l a p í t j a :  , ,v a ló s z í ­
n ű le g  b ű n ö s  s z á n d é k ú  m e r é n y le t r ő l  
v a n  s z ó ” .

CSILI G A LÉRIA  Szabó Éva 
és Bodor Zoltán festőm űvészek  
alkotásaiból, nyílik  tárlat januar 
7-én, pénteken este 6 órakor a 
Csili Galériában, Pesterzsébeten, 
a Sáros utca, 55, szám, alatt. A 
kiállítás szombat, vasárnap k i­
vételével január 21-ig tekin thetik  
meg az érdeklődök naponta 15 és 
19 óra között.

F O R O l.G É F  R O B B A N T  .z o m b a to n  
H a i t i  f ő v á ro s á b a !»  e g y ,  a  K o o n á n y p a -  
lo t a  e l ő t t  p a r k o l ő  R é p k o c s ib a n  A 
r o b b a n á s  k ö v e t k e z té b e n  n e z y  e m b e r  
m e g h a l t ,  tö b b e n  m e g s e b e s ü l té k .  J e ­
le n té s e k  s z e r i n t  p o k o ig é p  r o b b a n t  a 
f ő v á r o s  m á s ik  k é t  n o n t l á n  is , ó é  e z - k  
c s a k  a n y a g i  k á r o k a t  o k o z t a k .  A  r e n d ­
ő r s é g  é s  a k a t o n a s á g  n a e y s z a b á .ü  
n y o m o z á s t  i n d í t o t t  a  t e t t e s e k  f e l k u t a ­
tá s á r a . .  . . . . .

ORSZÁGOS GYERMEKRAJZ- 
K 1ÁLLITÁS nyílt vasárnap a 
kecskem éti Szórakaténusz Já ték­
házban. A Petőfi Sándor szüle­
tésének 160. évfordulója alkalm á­
ból tavaly m eghirdetett pályá­
zatra több m int háromezer raj­
zot. festm ényt, batikot kü ldtek be 
az ország szinte m inden tájáról 
— óvodások, iskolások. A zsűri 
a legszebb m unkákat egyenként 
és csoportosan is megjutalmazta. 
Elismerést kaptak többek között 
a dunaújvárosi, a keceli, a pécsi, 
a salgótarjáni és a szolnoki gye­
rekek.

P O K O L G É P . J e r u z s á le m  z s id ó  n e ­
g y e d é b e n  — a s i r a t ó f a l t ó l  n e m  m e s z -  
s z e  — p é n t e k e n  k i s e b b  r o b b a n ó ­
s z e r k e z e t  o k o z o t t  k á r o k  a  , d e  s e b e s ü ­
lé s  n e m  t ö r t é n t .  A p o k o lg é p e t  e g y  h á z  
t e tő s z e r k e z e te  a la tt , h e ly e z le k  e l . A 
J e r u z s á le m !  r a d i o  f ig y e lm e z te t t e  a l a ­
k o s s á g o t :  f ig y e l je n  o d a  a  „ g y a n ú s  
t á r g y a k r a ” .

HÁROMEZER EVES egyiptomi 
szoborra bukkantak az amerikai 
muzeológusok, am ely mint m ond­
jak. kulcsfontosságú az ősi 
egyiptomi újbirodalom m űvésze­
te megismerése szempontjából. A 
bökkenő az egész leletben csupán 
az, hogy a U. Ramszesz korából 
származó szobrot nem Egyiptom ­
ban vagy környékén, hanem a 
New York állambeli Chautauguá- 
ban találták., egy elhagyott troli- 
buszállómásőn. ‘ “AsF égy méter 
magas gránitszobor, m ely Me- 
renptah királyi harci szekérhaj- 
tót ábrázolja, ismeretlen volt 
napjaink egyiptológusai szamára.

AG1TOBIHAR néven gazdasági 
társulást alakíto tt a TSZKER 
H ajdú-B ihar megyei ; területi 
központja és az ÄGROTEK Be­
rettyóújfalu székhellyel. Elsősor­
ban a bihari táj zömében gyen­
ge adottságú term előszövetkeze­
teit akarják  segíteni gépekkel, 
eszközökkel, ipari termékkel.

G Y IL K O S S Á G  V A D J A V A I. l e t a r t ó z ­
t a t t a k  e g y  t i z e n n é g y  é v e s  N e w  Y o rk - i  
l á n y i .  Az a  v á d  e l le n e ,  h o g y  s z ú v e .z -  
l e r  é j s z a k á j á n  k c s s z u r á s o k k a l  m e g ö l t  
e g y  t e l e  e g y k o r ú  f iú t .  M e g fe le lő  b i ­
z o n y í té k o k  a l a p j á n  a l á n y i  l.i é v tő l 
c le t f o g y t ig la n ig  t e r j e ú ö  b ö r t ö n b ü n t e ­
t é s r e  ú é l h c i i k .  -  ,

m ú z e u m r ó l  m ú z e u m r a
címm el 14 fuvarost múzeum m ű­
velődéstörténeti játékot hirdet 
m unkahelyi ko llek tíváknak , k lu ­
boknak, baráti közösségeknek. A 
hasznos es sok élm ényt ígérő ve­
télkedőről a Budapesti Történeti 
M uzeum közművelődési főosztá­
lyán adnak részletes tájékoztatást 
es fogadnak el jelentkezesi feb ­
ruár 15-ig.

N E M  L E L IK  A R E K ü H D R A B L Ö K  A T. 
M eg  m in d ig  n e m  k e r ü l t e k  e lő  a z o k  a 
b e t ö r ő k ,  a k i k  c s a k n e m  e g y  h ó n a p p a l  
e z e lő t t  r e k o r d é r t é k ű ,  m i n te g y  13 m i!  
l ió  d o l l á r n y i  l e t é t n y u g t á t  v i t t e k  m a ­
g u k k a l  a  L o n d o n  ü z l e t i  n e g y e d é b e n  
le v ő  S e p a h  I r a n  B a n k b ó l ,  A  b e t ö r ő k  
d e c e m b e r  3 -á n  é j s z a k a  h a t o l t a k  b e  a  
b a n k b a ,  é s  a  r i a s z tó b e r e n d e z é s e k e t  k i ­
k a p c s o l v a  h e g e s z tő p í s z to l ly a l  n y i t o t ­
t a k  fe l a p á n c é l s z e k r é n y t .  A b i z o n y ­
l a to k o n  k ív ü l  m i n t e g y  go e z e r  d o l l a r  
é r t é k ű  k é s z p é n z t  is  z s á k m á n y o l t a k  
k ü lö n b ö z ő  o r s z á g o k  v a l u t á j á b a n  — k ö ­
z ö l te  a  b r i t  r e n d ő r s é g .

NEMETH M IH Á LY  szobrász- 
m űvész alkotásaiból nyílt hétfőn  
kiállítás Sárvaron, a Nadasdy- 
var ban.

K Á B ÍT Ó S Z E R . A  tö r ő k  r e n d ő r s é g  
20 k i l o g r a m m  h a s i s t  f o g la l t  le  a z  o r ­
s z á g  d é l k e l e t i  r é s z é n  le v ő  v á r o s b a n ,  
D ia r b a k e r b e n .  A r  a k c ió  s o r á n  a h a ­
tó s á g o k  e g y e b e k  k ö z ö t t  k é t  k » b i  ó -  
s z é r c s e m p é s z t  é s  ö t .  h a s i s s a l  ü z le te lő  
n a g j 'k e r e s k e d ö t  v e t t e k  ő r iz e tb e .

M A G Y A R  T A J A K  c ím m e l d ia v e t í t é -  
s e s  e l ő a d á s t  t a r t a n a k  m a  17 ó r a k o r  a 
H e g y v id é k i  Ü j  T .ü k ö r  J ó k a i  - K lu b b a n  
(X II . k e r ü l e t .  B ö s z ö r m é n y i  u , 23—25., 
T a n a c s é p ú le t ) .

NYÍREGYHÁZI OTTHON- 
ALAPÍTÖK. Az óesztendőt bú­
csúztató ünnepek után vasárnap 
költöztek be az első lakók a ny ír­
egyházi városközpontban elké­
szült 63 lakásos négyemeletes 
savházba. Az épületben tanácsi 
bérlakások vannak, földszintjén 
üzletközpontot alakítottak ki, s 
itt kapott helyet a körzet új orvo­
si -rendelője is.

PRIM ASBAU  Ac idei farsang 
kezdetét köszönti a Prímások 
balja január 6-án, csütörtökön  cs- j 
te a. Hungária étteremben. Az | 
este 8 órakor kezdődő, s hajnalig I 
tartó vigasság érdekes színfoltja: 
fiatal prímások és énekesek is 
bem utatkoznak a közönségnek.

A K Ó D Ú D  A L Ó  S E R IF F  u> U g d ljb a  
i l le n i .  A h iv a t a l á b a n  t i s z te s s é g g e l  e l ­
t ö l t ö t t  32 e s z . e m lő  u t á n  u y u g ü i j u a  
I l l e n i  L á n y  G illiC K , a  K a l i f o r n ia  á l ­
la m b e l i  O ro v il lc  72 é v e s  s e r i f i j e .  A r ­
ró l  v o l t  h í r e s ,  h o g y  s o s e m  h o r d o t t  
m a g á n  lő f e g y v e r t ,  a m i  a z  E g y e s ü l t  
Á l la m o k b a n  n a g y  r i t k a s á g .  Z s e b e i t  
v is z o n t  m in d ig  m a r é k n y i  k o  h ú z t a ,  é s  
h a  r e n d b o n t ó v a l  k e r ü l t  s z e m b e ,  h a t  
k ö v e t  d o b o t t .  H o g y  m i ly e n  jó l ,  a z t  az  
á r , a lm a  l a n n á  t e t t  tö r v é n y s é r t ő k  t u d ­
n á k  m e g m o n d a n i .  H é ts z e r  v á l a s z to t ­
t á k  ú j r a .

ÜJ TERMÉK gyártásával kezd­
ték az évet a nyergesújfalui Ma­
gyar Viscosagyarban. A. Borsodi 
Vegyikombinát, kapi'plaktánjából 
készül á’z a, granulátum , arnejyhjez, 
felhasználjak a selyem gyárlás- 
kor keletkező hulladékot is. A 
term ék minősége eléri a hasonló 
külföldi árukét, s évente segít­
ségévéi a tervek szerint 2—3 mil­
lió dollár értékű im portot taka­
rítanak meg a népgazdaságnak.

É T T E R E M  B A N G Ó K B A N . P é n te k e n  
h a j n a lb a n  b a .a lm a s  r o b b a n á s  t ö r t é n t  
S to c k h o lm  k ö z p o n t j á b a n  — k ö z ö l te  a 
s v é d  f ő v á r o s  r e n d ő r s é g e .  A d e to n á c ió  
k ö v e t k e z t é b e n  e g y  é p ü l e tk o m p le x u m  
n e g y e d ik  e m e le t e n  le v ő  l u n la m c b l c u  
c l e r e m  k ié g e  t. Á ld o z a t  n e m  v o lt ,  
m é g  s é r ü l t e k  s e m . A r o b b a n á s ,  a m e ­
ly e t  S to c k h o lm  e g é s z  t e r ü l e t é n  h a l ­
la n i  l e h e t e t t ,  v a l a m e n n y i  k ö r n y e z ő  
iiz lc l k i r a k a tü v e g é t  b e t ö r t e ,  s z e m t a ­
n u k  s z e r in !  l e g a lá b b  ö tv e n ö t .  A r e n d ­
ő r s é g  h á r o m  é p ü le . tö m b ü l  le z á r t ,  b o g y  
m e g a k a d á l y o z z a  a z  ü z l e te k  k i f o s z t á ­
s á t .

HORGÁSZOK KÉZIKÖNYVE. 
A vizek és halak életét, a külön­
böző horgászeszközöket, hor­
gász m ódszereket, a halgazdálko­
dás időszerű kérdéseit ism erteti 
a Horgászok kézikönyve, amelyet 
második., változatlan kiadásban  
je len tete tt meg a Mezőgazdasági 
Kiadó a M OtlOSZ-szal közösen.

K É Z IG R Á N Á T O T  D O B T A K  eg.v z sö -  
fö li m o z ib a  a F ü l ö p - s z i g e t r k m  R a y b a jr  
v a r o s k á b a n ,  k ö z ö l te  p é n t e k e n  e g y  u ia  
n i l a i  l a p .  A r o b b a n á s  b e e id e n  t ö r t é n t ,  
11 e m b e r t  m e g ö l t  é s  l e g k e v e s e b b  60 
a s e b e s ü l t e k  s z á m a .  A  l e g tö b b e n  k ö ­
z ü lü k  a  r o b b a n á s t  k ö v e tő  p á n i k b a n  
s e b e s ü l t e k  m e g . A' r e n d ő r s é g  e g y e lő ­
r e  n e m  t u d j a ,  k ik  v o l t a k  a m e r é n y ­
lő k . H á r o m  . .n é z ő ” k e v é s s e l  a  d e t o ­
n á c ió  e l ő t t  á l l í t ó la g  t á v o z o t t  a  m o z i­
b ó l.

TERMELÉSI SIKERREL bú­
csúztattak az óesztendőt és kö­
szöntötték az ú ja t a Petőházi Cu­
korgyárban. Szilveszter és újév 
napján 6500 torma répát dolgoz­
tak fel és több m int 700 tonna 
cukrot gyártották. Eddig 390 ezer 
tonna répa került a gépekre, és 
ebből több m int 42 ezer torma 
cukor készült,

S Z A B A D O N  B O C S Á T O T T Á K , A z 
e m b e r r a b ló k  a z  O la s z o rs z á g !  R e g g 'o  
C a i a b r iá b a n  s z o m b a to n  s z a b a d o n  b o ­
c s á t o t t á k  G io v a n n i  L a b  a te  56 é v e s  
g y ó g y s z e r é s z t ,  a k i t  11 h ó n a p ig  t a r t o t ­
t a k  fo g v a . L a b a t é t  t a v a ly  f e b r u á r b a n  
r a b o l t á k  e l. A c s a l á d  e d d ig  880 e z e r  
d o l l á r t  f i z e t e t t  k i  k é t  r é s z l e tb e n  a r a b ­
l ó k n a k ,  a k i k  m o s t  ú g y  d«»rs<öttekt s z a ­
b a d o n  e n g e d ik  f o g ly u k a t .  L a b a té t ,  
a k h 'e  c g v  p á s z to r  t a lá l t  r á  a z  e g y ik  
ú t  m e n té n ,  o r v o s i  k e z e lé s b e n  r é s z e ­
s í t i k .

gazdasági tárgyalás
Veress Péter külkereskedelm i 

m iniszter m eghívására vasárnap 
hivatalos látogatásra hazánkba 
érkezett Gerald Reagan kanadai 
külkereskedelm i állaínm iniszter, 
aki a két ország gazdasági 
együttm űködéséről folytat ta ­
nácskozást.

T ü z e k
December 31-én az esti órák­

ban Gyulán a Béke sugárút 12. 
számú lakóház első emeleti la­
kásában keletkezett tűz. Egy 25 
négyzetm éter alapterületű szobá­
ban voltak felhalmozva a lakás 
értékes berendezési tárgyai, mi­
vel a többi helyiségben karban­
tartási m unkálatok folytak. így a 
kár jelentős. A helyszínre érke­
zett tűzoltóegységek a tüzet rö­
vid idő alatt eloltották, személyi 
sérülés nem történt.

Január 1-re virradóan a B ara­
nya megyei Páprádon a Fő u.tca. 
38-ban.egy pajtában ütött ki tűz, 
A 70 négyzetméteres helyiségben . 
tárolt széna és szemes kukorica, 
valam int épületla, egy T rabant 
személygépkocsi, továbbá kerti 
gépek és berendezések jelentős 
részben megsemmisültek. A tűz­
oltóegységek a tüzet a kora reg­
geli órákra oltották el. Személyi 
sérülés nem történt. Mindkét 
tűzeset okának vizsgálatát a tűz­
oltóság és rendőrség együttesen 
végzi ,

Halálos balesetek
A z u tó b b i  18 ó r á b a n  37 s z e m é ly i  s é ­

r ü lé s s e l  j á r d  közúú k ö z le k e d é s i  b a l e s e t  
t ó r i u m .  E b b ő l h á r o m  h a l á lo s  k im e -  
n e ,e lú  v o lt ,  19 s ú ly o s ,  15 p e d ig  k ö m - 
n y ú  s é r ü lé s s e l  j á r t .

P e s t m e g y é b e n ,  a l s o ú é m c d ;  k ü l t é r i i -  
J e té n , Z u t k a  F e r e n c  vi e v e s  b e t a m t i u t  
u iu i i i .á s ,  a l s ó m u a c d i  la k ó *  s z e m é ly ­
g é p k o c s i j á v a l  k r s u d r ó d u u  a z  ú t t e s t r ő l ,  
e g y  ú t  n ie n ; i  f á n a k  ü  k ö z ö t t  é s  a  
h e ly s z ín e n  m e g h a l l .  \  b a l e s e t  o k á ­
n a k  v i z s g á l a t á t  ■ s z a k é r t ő k  b e v o n á s á ­
v á !  f o ly t a t j a  a r e n d ő r s é g .

B o rs o d  m e g y é b e n .  K is f o k a i  k ü l t e ­
r ü l e t e n  P a ta k i  S á n d o r  27 e v e s  l a k a -  

{ tu s ,  k í s to k a j i  l a k o s  , s z e m é ly g é p k o c s i -  
; ja v a i  á t t é r t  a z  ú t t e s t  b a l  o ld a l-  r a  cs  
j ú t * in ö n ti  á r o k b a  h a j  o , t .  \  b aJ- 
j e s e t  k ö v e t k e z té b e n  u ta s a i  k ö z ü l  G e r ­

g e ly  E n d r e  32 é v e s  l a k a to s ,  m is k o lc i  
la k o s  a h e ly s z ín e n  m e g h a l t .  P a t a k i  és 
m á s ik  u t a s a  s ú ly o s  s é r ü l é s t  s z e n v e ­
d ő ' t. A  v iz s g á la t  s z e r i n t  a g é p k o c s i  
v e z e tő je  n e m  a z  ú tv i s z o n y o k n a k  m e g ­
f e je lő  s e b e s s é g g e l  h a j to t t .

V e s z p ré m  m e g y é b e n ,  s ü m e g i  l a k á ­
s á n  h o l t a n  t a l á l t á k  a 71 é v e á  n y u g d í ­
j a s  B i r k á s  I s tv á n t ,  a k i  a  v iz s g á la t  e d ­
d ig i a d a t a i  s z e r in t  r á e s e t t  a z  á t t ü z e -  
N cd e tl v i l la n y  r é z k o r a  é s  o ly a n  s ú ly o s  

, é g é s i  s é r ü l é s e k e t  s z e n v e d e t t ,  h o g y  b e -  
I l e h a l t .  A  r e n d ő r s é g  a  b a l e s e t  v iz s g a -  
I l a t é i  t o v á b b  f o ly t a  ja .
| R é s z ié  c ib c n  m é g  n e m  t i s z tá z o t t  b a l -  
- e - r i  v o lt K i s k u n l a r h á z a  k ü l  e r ü l c té n ,  

a h o l  a k ö z ú to n  e g y  5 z e m é , j'*ré « k o í’si 
á t h a j t o t t  a z  ú t t e s 'e n  i t 'o s  •'•p * th a n  
f e k v ő  G a la c z  F e r e n c  '>' é v e  ; *i Ji-dg 
h e ly i  la k o s o n ,  a k i  a k ó r h á z i  a  s z á l l í ­
tá s  u t á n  m e g h a l t .

Forgalmi változások
A F G V IN F O R M  j e l e n t i :  v á g á n i r j a -  

v i t á s  m i a t t  j a n u á r  3 -a n ,* 4 -é n ,  5 -é n  e s  
6 -á n  a  U2-es v i l l a m o s o k  h e l y e i t  a  b ttó -  
n y á k  t é r  é s  a z  Ö rs  v e z é r  t é r  k ö z ö t t  • 
Y.utM ol 11.30-ig  a u t ó b u s z o k  k ö z l e k e d ­
n e k .

J a n u á r  3- tó i  m e g s z ü n te t ik  a  L e h e l  
u tc a i  .id e ig le n e s  V o la n - a u t ó b u s z - v e s -  
á l lo m a o t .  A  v á c i, a  g ö d i. a  d u n a k e s z i  
e s  a  fó ti a u t ó b u s z o k  a  V á c i ú t r a .  a  
m e t r ó  l e j á r a t á h o z  é r k e z n é k .  V a c rá ,  
G ö d r e  e s  H o r a n y b a  a  B u lc s u  u tc a o o í ;  
D u n a k e s z i r e  é s  F ó t r a  p e d ig  á  T ü z é r  
u tc á b ó l  i n d u l n a k '  a z  a u t ó b u s z o k .  A  
*. a l to z a s o k  m i a t t  a  B u lc s u  u t c á b a n  e s  
a  k ö r n y e z ő  u t c á k b a n  p a r k o lá s i  t i l a lo m  
le p  é l e tb e  a  t á b l á k k a l  j e l z e t t  h e l y e ­
k e n .

A  B u d a p e s t—K o lo z s v á r —M a r o s v á s á r ­
h e ly  V o lá n - a u t o b u s z i á r a t  a m e g h i r d e ­
t e t t  m e n e t r e n d t ő l  e l té r ő e n  j a n u á r  5- 
to l  t o v á b b r a  is  k ö z l e k e d ik .  A j á r a t  
s z e r d á n k é n t  6 ó r a k o r  i n d u l  B u d a p e s t ­
r ő l ,  a  c s ü tö r t ö k i  n a p o k o n  p e d ig  8 . 
ó r a k o r  in d u l  M a r o s v á s á r h e ly r ő l .

Totoeredmények
1. A s c o l i—t 'e  s e n  a 1—1 *
■J C a  t a n  z a r o —A v  e lh n o 1—! r
3. N a p o li—V e r o n a 1—2 2
4 . P i s a —T o r i n o 0—1 2
5. S a m u d o n  a —F io r e n t in a 0 - 0 V
6. U d i n e s  e— I n t e r a a z i o n a i e 0 - 0 X
7. A ta l a n t a —L a z io 1—1 X
8. B a r i —C r e m o n e s e 0— 1 2
9. B o lo g n a —L e c c e 2 —0 1

JO. C a m p o b a s s ő —S a m b e i íe d e t . 1—0 1
11. C a v e s e —C o m o 0—0 *
1?. P i s to ie s e —P a le r m o 1—2 2
13. V a r e s e —F o e g ia 1—0 1

P ó t m é r k ő z é s e k :
14. A re z z o —P e r u g i a 1—1 X
IS. M ila n —-R e g e i á u  a 3—0 1
16. J u v e n t u s —C a g l ia r i 1—1 X


